

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：蕃新聞(1)

日期：113年02月16日



## 文藻與美國聖湯瑪斯大學締約 學生兩年拿雙碩士

(中央社訊息服務 20240216 09:35:37) 文藻外語大學與美國姊妹校天主教聖湯瑪斯大學（University of St. Thomas）合作關係更上層樓！日前由文藻外大校長莊慧玲率領行政團隊，前往美國拜會聖湯瑪斯大學，並簽署國際事務系碩士雙聯學位（1+1）合約。未來文藻外大雙聯學位碩士生可以用兩年的時間，同時獲得文藻與美國聖湯瑪斯大學碩士學位。

此行由文藻外大校長莊慧玲與副校長林淑丹、國際長翁一珍，首次拜訪美國休士頓聖湯瑪斯大學，受到該校董事長 Robert Corrigan、校長 Richard Ludwick、兩位校董事王敦正、Rocky Lai，以及學術副校長 Christopher Evans、國際副校長 Hans Stockton、華語中心主任葉耀元等人熱烈歡迎。我國駐休士頓台北經濟文化辦事處處長蕭伊芳，及教育組組長楊淑雅（文藻第 21 屆西班牙語文科校友）也於現場觀禮。

締約儀式中，美國聖湯瑪斯大學校長 Ludwick 表示，文藻外大是聖湯瑪斯大學姊妹校中，最重要的合作夥伴，此次簽訂的碩士雙聯學位更是重要里程碑。為了表示歡迎之意，聖湯瑪斯大學董事長 Corrigan，特別致贈文藻莊校長一雙德州皮靴以及兩雙德州長襪。由於皮靴上的手工雕花十分細緻，因此文藻莊慧玲校長當場就換上皮靴，看起來非常帥氣。

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：蕃新聞(2)

日期：113年02月16日

文藻校長莊慧玲回贈聖湯瑪斯大學校長 Ludwick，一幅「敬天愛人」書法卷軸。這是由文藻的華語學院院長鄭國瑞親自書寫，這四字也是文藻校訓，代表天主教大學重視身心靈的全人教育理念，並將每位學生視為天主的創作，具有獨特價值。另外，莊校長也致贈聖湯瑪斯大學董事長 Corrigan 一幅「Friendship Has Blossomed」樹枝手繪畫作，該畫作係由文藻應用華語文系退休教師林景蘇繪製，作品呈現德州州花紫藍色的藍帽花，與高雄市花橘紅色的木棉花合插在同一个花瓶中，象徵兩校雖各有千秋，卻能合作無間、展臂融合，更代表兩校友誼長存。

簽約儀式後，聖湯瑪斯大學與文藻外語大學的華語中心主任葉耀元進行講演，同時介紹文藻華語教育在該校的發展。會後文藻外大團隊參訪該校華語中心與初級中文課程，並與三位正在聖湯瑪斯大學就讀的文藻交換生陳其志、黃奕鈞、蘇以諾交流，了解學生目前的學習狀況與心得。

文藻外大與聖湯瑪斯大學合作關係超過十年，兩校從互送系級與校級交換生合作開始，同時選送學海計畫實習生，並發展學術研究合作計畫。2021年文藻外大攜手聖湯瑪斯大學，成立全美第一個華語中心，推動教育部優華語計畫，薦送華語教師到美國教授華語，該校每年選送美國學生前來文藻外大學習華語，並赴台灣中小學擔任雙語教學助教。

該校華語中心去年起結合社區服務，一方面發展警用華語教材，同時提升美國警察人員的華語能力，藉由舉辦各種台灣節慶與文化活動，推廣台灣文化。此行，文藻外大代表團也特別到休士頓警局拜會，由副局長 Ban Tien 親自接待。他表示，曾於去(112)年10月到台灣參訪，期間曾經受邀參加國慶酒會，並曾赴文藻參加短期華語及文化課程，對台灣人的熱情與善良，以及社區的安全與方便，留下深刻的印象。

聖湯瑪斯大學為推動與文藻合作的雙聯學制，該校特別提供文藻學生學費優惠，期待有更多學生受惠。過去15年來，聖湯瑪斯大學被美國新聞與世界報導(U.S. News & World Report)評為美國西部的頂尖大學，學生享有1:15的師生比，不僅重視教學品質，更強調師生良好互動。